

Протокол № 5
схода граждан с. Васильдол
Новооскольского района Белгородской области

Дата проведения:
17 февраля 2022 года
Место проведения:
Васильдольский СДК
Присутствуют: 35 человек

Председатель схода - Бондаренко Н.А.
Секретарь схода – Арефьева Л.Г.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1. О мерах профилактики заболевания животных африканской чумой свиней и проведение инструктажа по АЧС.**
- 2. Профилактика и недопущение бешенства на Васильдольской сельской территории.**

ПО ПЕРВОМУ ВОПРОСУ СЛУШАЛИ:

Ветврача Беседина Ивана Николаевича, который напомнил присутствующим, что драматичная ситуация распространения заболевания сложилась в 2007-2020 г.г. в большинстве регионов Южного, Центрального, Северо-Западного Федеральных округов России с интенсивным развитием свиноводства. На территории Белгородской области впервые АЧС зарегистрирована в частном секторе 15 июля 2013 года. Очаг африканской чумы свиней может возникнуть в местах, где не соблюдаются общие ветеринарно-санитарные правила, законы, постановления, правила Министерства сельского хозяйства, решения Правительства Белгородской области, протоколы поручений руководителя оперативного штаба. Согласно этим законодательным актам, содержание свиней на небольших фермах и ЛПХ запрещено, так как сохраняется опасность возникновения АЧС. Болезнь возникает во все времена года. АЧС настолько серьезное заболевание, что даже на оздоровленных от неё территориях ветеринарный контроль должен продолжаться ещё 15 лет. В случае возникновения АЧС накладывается на населенный пункт карантин и свинопоголовье уничтожается. Производится запрет на вывоз из региона растениеводческой и животноводческой продукции на длительный срок от полугода и более. Учитывая, что Новооскольский район и вся Белгородская область занимается промышленным птицеводством, свиноводством, скотоводством, есть огромный риск потери рабочих мест в крупных агрохолдингах и предприятиях. Поэтому не рискуйте и не заводите свиней на подворьях. Предусмотрено административное и уголовное преследование, ввиду опасности возникновения и распространения АЧС.

ВЫСТУПИЛИ:

Арефьева Л.Г. – заместитель главы Васильдольской территориальной администрации, которая рассказала, что администрацией совместно с ветврачом и участковым уполномоченным полиции на Васильдольской сельской территории Новооскольского городского округа организована работа по подворному обходу ЛПХ с целью проверки

предмет содержания свинопоголовья. На момент обхода поголовье не выявлено. Население предупреждено о том, что запрещено содержание свинопоголовья в ЛПХ со степенью защиты ниже 3 компартамента.

ПО ВТОРОМУ ВОПРОСУ СЛУШАЛИ:

Ветврача Беседина Ивана Николаевича, который ознакомил население с информацией о бешенстве животных.

Бешенство - одно из самых особо опасных заболеваний диких, домашних, сельскохозяйственных животных и человека с признаками поражения центральной нервной системы, всегда с летальным исходом. Основным переносчиком вируса являются дикие животные: лисы, ежики. Дикие плотоядные теряют страх перед людьми, проявляют излишнее дружелюбие, но при этом норовят напасть на животного или человека. У домашних животных наблюдается резкая смена поведения необоснованная агрессия или ласка, извращенный аппетит, судороги, обильное слюнотечение.

Заражение происходит через слюну больного животного: при укусе; через ссадины, царапины, ослонение слизистой оболочки глаза, носа, ротовой полости; при контакте с предметами загрязненными слюной; при снятии шкуры и разделывании туш диких животных. Первые признаки заноса вируса: боль, зуд и покраснение в месте укуса. Далее вирус движется по нервным волокнам к спинному мозгу при этом проявляется агрессия возбуждения или нехарактерная замкнутость, беспокойство, паника. Далее наступает общий паралич и смерть.

ВЫСТУПИЛИ:

Бондаренко Н.А. - глава Васильдольской территориальной администрации, которая ответила на часто задаваемый вопрос:

Что делать при укусе?

-Интенсивно промыть рану теплой водой с хозяйственным мылом.

-Незамедлительно обратиться в медицинское учреждение.

- Поставить в известность государственную ветеринарную службу.

Просьба понимать, что бешенство смертельно опасное заболевание, но предупредить его можно. Своевременная и регулярная вакцинация животных – это единственная мера борьбы с бешенством.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию о запрете на содержание свиноголовья в подворьях граждан со степенью защиты ниже 3 компартамента.
2. Строго соблюдать запрет на содержание свиней в ЛПХ со степенью защиты ниже 3 компартамента.
3. Соблюдать правила содержания собак и кошек в населенных пунктах.
4. Своевременно вакцинировать животных против бешенства.

ГОЛОСОВАЛИ: за – 35, против – нет, воздержался – нет.

Председатель схода



Н.А. Бондаренко

Секретарь схода

Л.Г. Арефьева